



台湾女孩凭清朝地址找到祖地

日前,在北京工作的台湾女子赖赖(网名)在社交媒体发文,告知网友“我找到祖先去台湾前的家乡了”,收到近500万名网友的点赞。原来,赖女士通过父亲给的清朝年间的地址,在网友、平和赖氏宗亲的帮助下,终于找到了位于福建省漳州市平和县坂仔镇心田村的祖籍地,并将开启台湾宗亲的寻根谒祖之旅。

发帖 三百年前的地址能找到吗

台湾女孩赖赖在北京工作4年,今年中秋节计划来福建旅游。“中秋节假期,我跟家人说要去福建的厦门、漳州玩,于是父亲给了我一个族谱上的地址,叫我有机会去祖先生活过的家乡走一走。”赖赖说。

然而,赖赖父亲提供的是一个300多年前的地址:福建省漳州府平和县深田炉溪社。赖赖通过多个地图软件都没搜到,于是,她将消息发在社交平台上,寻求帮助。

帮助 众多网友发帖提供信息

赖赖发布求助信息后,有多位网友跟帖。有网友查询后告知赖赖:平和县现有芦溪镇,并没有“炉溪”,1958年置芦溪公社,1984年改乡,1992年改镇,但这里没有“深田”;也有网友根据平和县志、闽南语发音的可能误读以及赖氏大族谱记载研判,建议赖赖可前往心田赖氏在坂仔镇建造的心田宫询问。

赖赖表示,综合族谱和网络

友们提供的信息,她大致确定是在芦溪镇或者坂仔镇的心田村,“后来有一位平和县的网友,把此事告诉了心田村的居民,得知心田村的居民大部分姓赖,我们就觉得这边可能性大一点”。

计划 将与台湾宗亲一起来谒祖

中秋节期间,赖赖到了漳州市心田村。“当地村委会联系上我之后,也热情地帮我们联系了赖氏家庙的秘书长和会长。”赖赖说,经过核对比较,心田村有93个从清朝康熙年间迁徙到台湾的赖氏的祖先。“我们的祖先就在那93个里面。”赖赖说,“对上名字的那一刻,真的好感动,断了三百多年的线,再度连接了起来……”

除了为顺利找到祖地感动外,当地居民及宗亲的热情好客也给赖赖留下深刻印象。赖赖计划待新冠肺炎疫情好转后,带着家人回乡祭祖。

“当时叫女儿试着找祖籍地,虽然有期待,但没想到能在这么短的时间里联络上且确定下来。”得知女儿顺利找到后,赖赖的父亲也通过女儿向热心网友表示感谢,他期待踏上故土祭祖,“那将是我梦寐以求的时刻!”

心田村赖氏家庙会长赖先生表示,经过比对资料,赖赖的祖先是康熙年间迁往台湾的,如果赖赖一家要来心田村寻根祭祖,他们将提供帮助。(摘编自《厦门日报》《闽南日报》)

72岁老太跳湖救起轻生女子 近日,山东省淄博市一公园内有一名年轻女子跳湖轻生,被正在湖边锻炼的72岁的韩明花发现,韩明花果断跳入2.5米深的湖中救人。因湖边湿滑,韩明花小心翼翼地靠近溺水女子,女子出于求生的本能,一把抓住韩明花。“我们两个人都一起往水下沉,我当时也挺害怕,好在抓住了湖里的芦苇。”韩明花说。随后,公园工作人员划救生船迅速赶到,将韩明花和女子都拉上了岸,并报警求助。韩明花的女儿表示:“母亲救人,我们当然很担心。但也理解母亲,她平日里就是个热心肠。”公园方表示,将为韩明花老人申报见义勇为奖励。(摘编自《楚天都市报》)

环球采风



60岁“法国蜘蛛侠”徒手攀登大楼 据路透社报道,绰号“法国蜘蛛侠”的阿兰·罗伯特,17日在巴黎爬上了48层的摩天大楼道达尔塔。他身穿红色衣服,徒手攀登,到达187米高的大楼顶部,举起了双臂。罗伯特上个月刚过了60岁生日。他说:“我想告诉人们,60岁不算什么。你仍然可以运动,保持活跃,做一些了不起的事情。”罗伯特1975年开始攀岩,在家乡瓦朗斯的悬崖上训练,1977年开始徒手攀岩,迅速成为顶级攀岩者。他在世界各地攀爬了150多座高耸的建筑,经常因为未经允许攀爬而被捕。(摘编自《都市快报》)

《我的县长父亲》征文获奖引热议

9月18日,山东省德州市作家协会在官方微信上发布了一份廉洁文化主题文学作品征文获奖名单,一篇题为《我的县长父亲》的文章获得了一等奖。消息公布后,该文一度被人嘲笑是“拼爹”文学。德州作协随后删除了获奖信息和链接。然而,文章被扒出来后,网上的声音几乎一边倒地站到作者这边,很多人觉得这样饱含真情实感的文章获奖,没有一点问题。

《我的县长父亲》中的县长父亲名为于志明,作者为于

忠东。文章回忆了曾担任县长的父亲廉洁工作、大公无私、一生为民的事迹。于忠东在文章中写道:“我的父亲是新中国成立后禹城首任人民选举的县长。”“在他五十九载的人生旅途中,当过县长,做过炊事员,干过掏粪工,一生几起几落,没给我们子女留下任何物质财富,却给我们留下了129本工作日记。”

于忠东在文中写道:她小时候“恨”父亲,是因为母亲突然生重病,可是父亲接到口信

后,并没有第一时间赶回来照顾母亲,而是说“我不是大夫,回去也帮不上什么忙”。多年之后,她发现了父亲留下的工作日记,才知道那时候父亲是忙着和百姓秋收秋种。

对于网友质疑文章是否属实,于忠东强调,“绝对真实”。她表示,“一开始,我是赶着父亲节写的文章。今年我已经60多岁了,下一代可能就没有这么深的情感了,也怕这些东西被毁了,当废纸卖了,就可惜了”。(摘编自《青岛晚报》)

父亲拉儿子入伙诈骗中年女性

重庆男子王某波为牟取暴利,出资组建以婚恋交友为诱饵的“杀猪盘”跨省电信网络诈骗团伙,并带着儿子作案。日前,四川省绵阳市公安局和科技城新区公安分局组织警力辗转多地,摧毁了该犯罪团伙,抓获嫌疑人16名。

“我被‘男朋友’骗走了46万元……”今年3月,45岁的

卢女士到派出所报警,称她20多天前通过一个婚恋网站认识了自称“移动公司管理人员”的“男友”,并在对方介绍下多次通过银行卡,向“男友”提供的刷单平台账户转账共计46万元。后来,对方将卢女士微信拉黑。

警方发现,该案系典型的“杀猪盘”案件。经过侦查,警

方发现,该团伙在婚恋网站上冒充某公司管理者,专门寻找中年女性实施诈骗,共骗得400多万元。被抓获的嫌疑人中,有王某波的儿子王某。据王某波交待,他儿子快结婚了,但还没买新房,便叫来他当“演员”挣钱。目前,案件审查和追赃挽损工作仍在进一步开展中。(摘编自澎湃新闻)

一语惊人

“陈春花辞职,公开信诠释‘博士学位’打造路径!”

——近日,“网红教授”陈春花辞去中行独董职务的消息登上热搜。在此前的2个月里,陈春花因为学历造假在网络上引发热议,也成为短视频博主们“创作”的极佳素材。在短视频平台上,各种玄乎的名人商业故事蹭着热点满天飞,背后其实是一条造假“成功学”产业链。此类短视频大部分会推荐和所述商业人物有关的书籍。业内人士介绍,这些博主们是图书销售员,以夸张杜撰为能事,为的就是观众听完博眼球的故事后能冲动消费。然而,不少消费者反映,他们买到的书是质量不佳的盗版书籍。(摘编自《北京日报》)

跟一句:警惕短视频里的伪成功学。

别怕坐冷板凳 有人给你递话筒

快乐老人报是个大舞台,大家一起玩一起嗨
所有栏目都可以参与,有些版面更是只发读者来稿
有各种各样的俱乐部,还有大量免费活动和公益讲座
每个人都能找到自己的圈子和朋友
除了新闻热线,编辑记者的电话、邮箱也放在版头
还有专门的QQ群、微信群,大事小事都能跟我们唠嗑
心灵零距离。



快乐老人报全年定价 138 元
邮发代号: 41-178 全年 100 期 每周一、周四出版



订阅方式

中国邮政订热线: 11185
中国邮政订网: (bk.11185.cn)
微信订: 扫描左图二维码
报社咨询热线: 0731-88906498

保安毒死业主宠物狗被判刑

因不满小区多位业主的宠物狗在小区草坪随意大小便,黑龙江省牡丹江市一小区保安王某,竟和业主沙某投毒致 11 条宠物犬死亡。日前,牡丹江市爱民区人民法院以投放危险物质罪分别判处王某和沙某有期徒刑三年七个月和有期徒刑三年六个月。

业主王红(化名)养了一只宠物狗,每天晚饭后都会到小区的草坪上遛狗。可一次遛完狗回家后,狗突然口吐白沫,随后没了呼吸。王红怀疑狗是被药死的。民警调查后抓获嫌疑人王某与沙某。据了解,沙某托朋友购买鼠药后交给王某,王某将浸泡鼠药的鸡肝投放到小区草坪上,导致 11 条宠物犬(价值五万多元)中毒死亡。法院审理认为,王某和沙某投放

鼠药,客观上造成了危害公共安全的后果,所以两名被告人的行为已经构成“投放危险物质罪”,因被告人在案发后赔偿了全部被害人的经济损失,并取得谅解,故对二被告人分别判处有期徒刑三年七个月和有期徒刑三年六个月。

搜索发现,类似在小区内投放毒药导致多条宠物狗或流浪猫误食身亡,当事人被判投放危险物质罪的案例并不少见。河南豫龙律师事务所付建律师提醒,在小区公共场合投放具有毒害性的鼠药,不仅严重危及公共安全,还可能对误食的儿童和动物产生致命危险。宠物的主人饲养宠物应遵守法律法规,尊重社会公德,不妨碍他人生活,也是保护爱犬的方式。(摘编自《成都商报》)